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Вступ 
 

   Світовий технічний прогрес закономірно привів 

до того, що існування людини стало екологічно 

небезпечним - перш за все через утворення та 

накопичення величезної кількості відходів 

виробництва і споживання – це має негативний 

вплив на здоров'я і життя людини. 

    Особливе місце у складі муніципальних 

відходів займають тверді побутові відходи (ТПВ) - 

великотоннажні відходи споживання, тобто 

відслуживши свій термін в побуті товари і вироби, 

а також непотрібні людині продукти або їх 

залишки, що утворилися в системі побутового 

обслуговування населення. 

 



Аналіз публікацій 
 

   Крім понять «відходи», «відходи, придатні для збору і 

використання», «вторинні ресурси» важливим є поняття 

«вторинна сировина». 

   При розробці місцевої регіональної програми стратегії еколого-

економічної оптимізації поводження з відходами стає ясно, що 

першим етапом реалізації такої програми має бути проведення 

комплексного моніторингу ситуації з відходами території на 

даний період. 



Принципи оптимізації санітарної очистки 

 

   Принципова відмінність європейської практики від української 

полягає в тому, що в Україні всі відходи викидаються «в одну купу» 

і в місті, природно, утворюється один потік ТПВ. 

  Базові принципи оптимізації управління ТПВ передбачають 

критерії ресурсозбереження та екологічної безпеки. 

  Питання мінімізації кількості відходів починають вирішуватися на 

стадії збору ТПВ за рахунок виділення ресурсів, які підлягають 

повторному використанню і виділення небезпечних відходів. 
 



Оптимальна схема управління ТПВ 

   У місті утворюється три потоки ТПВ: відходи нежитлового сектора, 

колективно зібране в один контейнер втор-сировина від населення, 

залишкові відходи житлового сектора. 

   Комплекси по сортуванню  ТПВ стають центрами, які об'єднують всю 

систему управління потоками відходів і вторинної сировини. На них 

здійснюється сортування відходів нежитлового сектора і по видам 

«колективно» зібраної у населення вторинної сировини, його підготовка до 

подальшої переробки. Без створення таких комплексів масштабну систему 

виділення з ТПВ ресурсів, які підлягають повторному використанню, 

здійснити не можна. 



 

 

План приміщень і розміщення обладнання 

   Перший етап вирішення проблеми ТПВ, пов'язаний з організацією ресурсу 

заощадження, є самоокупним і характеризується низькими питомими 

капіталовкладеннями. Після виділення вторсировини 60 - 70% ТПВ повинні 

поступово залучатися до переробки, піддаватися механізованому сортуванню з 

виділенням фракцій, найбільш придатних для термічної, біотермічної та іншої 

переробки. 

    



Висновки 

   Практичне розв'язання задачі оптимізації системи 

санітарної очистки міста на стадії збору і видалення ТПВ 

зводиться до реалізації масштабної програми 

ресурсозбереження -перший (самоокупний) етап 

вирішення проблеми ТПВ - залучення ТПВ у сортування 

на основі роздільного пофракційного збору відходів в 

житловому і нежитловому секторі міста та колективно-

селективного збору цінних компонентів ТПВ у населення - 

в один контейнер «для вторсировини». 

   Відходи нежитлового сектора міста транспортуються на 

спеціальні сортувальні комплекси 

   Таким чином, поетапний технічно і 

науковообгрунтований перехід від полігоного захоронення 

до промислової переробки ТПВ шляхом розробки пілотних 

проектів та створення сміттєпереробних центрів (МПЦ) - 

основна тенденція вирішення проблеми комплексної 

утилізації муніципальних відходів на регіональному рівні 


